




Corte di Appello di Venezia 

1ª Sezione Civile 1
in persona dei Signori Magistrati:


Dott. Liana Zoso , Presidente,


Dott Guido Federico, Consigliere;


 Dott. Daniela Bruni, Consigliere, rel.;

nel proc. n.    V. G. 

promosso; 

da  XXX        srl,  con gli avv.ti      di Treviso e          di Venezi,a; 

nei confronti di YYYY             srl in liquidazione con l’avv.    : 

              NNN , non costituito,  

ha pronunciato la seguente 

Ordinanza

rilevato che con il reclamo dimesso il 15 ottobre 2012 XXXX srl, premesso di avere convenuto in giudizio con atto di citazione notificato il 7 giugno 2012 avanti al Tribunale di Venezia il rag NNN  quale liquidatore di  YYY srl in liquidazione per sentire, tra l’altro disporre la sua revoca per giusta causa e che ciò era stato richiesto anche in via cautelare, ha riferito che il Tribunale aveva ritenuto di procedere nelle forme del rito camerale e che all’esito della udienza 11 luglio 2012 aveva emesso decreto con cui aveva dichiarato inammissibile la richiesta cautelare di revoca e rigettato quella analoga di merito; ciò posto, chiede che la Corte, previo accertamento che il procedimento doveva essere trattato con il rito ordinario e previo annullamento del decreto 27 luglio 2012, rimetta le domande di revoca e le altre di merito qui riproposte, al Tribunale in primo grado; rilevato che nel reclamo si è costituita solo la società YYYY srl; 
rilevato che l’errore nel rito di trattazione non costituisce causa di remissione in primo grado perché le ipotesi considerate dagli artt. 353 e 354 cpc devono considerarsi tassative e non estensibili analogicamente; 
rilevato peraltro che la impugnazione proposta va riqualificata come appello, ma che non risulta rispettato il termine minimo a comparire rispetto alla parte non costituita; 
per  questi  motivi

La Corte

- dispone il passaggio del procedimento dal ruolo camerale a ruolo ordinario e ordina a XXX srl la rinotifica del reclamo e della presente ordinanza al rag. NNN nel rispetto del termine a comparire per l’udienza del 30 maggio 2013 h. 11.45 che fissa quale prima udienza di trattazione; 
Si comunichi alle parti costituite.

Venezia, 6 dicembre 2012.

il Presidente
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