Tizio, proprietario dei locali posti al piano terra di un edificio condominiale, nel mese di maggio 2012, ristruttura detti locali, già adibiti ad attività di tipografia, abbatte un muro divisorio, compie lavori di adeguamento degli impianti idraulici ed elettrici ed installa degli ulteriori macchinari. 
Tizio installa anche all’esterno dell’edificio una insegna pubblicitaria sul muro comune.
Successivamente alla messa in funzione dei macchinari, i condomini lamentano forti rumori prodotti durante il giorno dai macchinari stessi e fastidiose esalazioni.
Inoltre nel mese di settembre 2012 si verificano delle infiltrazioni d’acqua lungo i muri perimetrali, in prossimità dei locali al piano terra, per cui i condomini chiedono all’amministratore del condominio di porre in essere ogni azione a tutela dei diritti del condominio.
L’amministratore del condominio si rivolge, quindi, ad un Avvocato, al fine di ottenere un parere per la tutela dei diritti del condominio.
Il candidato, assunte le vesti dell’Avvocato interpellato dall’amministratore del condominio, rediga motivato parere, illustrando le problematiche sottese alla fattispecie in esame.
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