La società Alfa in data 14.04.2011 affidava la costruzione di un albergo su un terreno di proprietà della stessa all’impresa Beta.
L’impresa Beta, su autorizzazione della società Alfa, subappaltava gli impianti termoidraulici alla società Gamma.

L’impresa Beta consegnava l’immobile ultimato in data 12.06.2012 e la società Alfa in data 15.02.2013 denunciava all’impresa Beta il malfunzionamento dell’impianto di riscaldamento e la presenza di macchie di umidità sui soffitti delle camere dell’ultimo piano.
In data 27.02.2013, in sede di sopralluogo, l’impresa Beta si dichiarava disponibile ad effettuare unicamente il ripristino dell’isolamento relativo al tetto, impegnandosi a far intervenire il subappaltatore per la riparazione dell’impianto di riscaldamento.
Tuttavia, poiché l’impresa Beta, nonostante numerosi solleciti, non ottemperava agli impegni assunti, la società Alfa si rivolge nel mese di ottobre 2013 al proprio legale al fine di ottenere un parere circa le azioni da proporre per la tutela dei propri diritti con riguardo ai suddetti vizi manifestatisi.
Il candidato, assunte le vesti del legale della società Alfa, rediga motivato parere, illustrando le problematiche sottese alla fattispecie in esame.
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